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Lengyel Királyság.
Visszaálitották a lengyel királyságot.
A proklamiczió szövetje. — Varsó e Lub­

lin örömmámorban.
Temesvár, nov. (:>

Fm-i VZ Jdzgfcf Lila!\ és Vi aua i.v.á- 
H/ái a hótiili tt < i ősz itütryvl földekéi: hely- 
rciilifotlák n tbitéi,elírd lengyel király vágót. 
Ez a ni:p az, amelyen évszázado air- 
jállói feltámadt a jógi lengyel im r h a. 
Phí'iz tszlendeje annak, hogy v-’Zak nme 
kegyetlen haibánsággal megölte a lengyel 
államot, melynek töt tő ne!»;- annyi (hcsősé 
ges vonatkozásban v; r U össze Magyal or*
8 vág töf ténelmv vei. A mimet fék e sas 
kiszakította az . rósz kétfejű sas karmaiból 
a lengyelség halálos álomba dermedt Dia­
dalát, a ft bél sast és ' teszaad* - neki a 
mélabf.s pólya:- 1 óna ts a szelíd kt-k lei - 
gyei t g között a szabad reptiles hetö- 
séget.

A központi szövetség kát világ bis tó­
tjai vezető alakja, uralkodónk es a német, 
császár akarata és hatalma váltja v ora a 
lengve! hazafiak tüzes álmát. Mi mar az 
< kknpált Lengi eh iszag nagy ker« ‘ kede,mi 
és ipari góczpont ailmn, Vaisi hau es Luh- 
lii.ban, Kuk osztrák ni agy, r és Header 
német táboi'nokok, katonai fökorroánvzók 
kiáltványban proklamálják a lengyel i- 
rályságot önálló alkotmánynyal. Nemcsak 
Lengyelország öröme szárnyal most tg 
felé, de a népek minden lelkes barátja, a 

sza badság isjoiigója ünnepnek tartja a va­
sárnapi proklaméczió napját. Az entente,

Az ellentétek város?.
— Emlékezés Konstanzára.
Konstanza, csodálatos város, Balkán Os­

tend éji: és Antvcrpenje, melynek érzekcsiklandó 
parfümjét és véres verejtékét egy szellőnek sós 
fuvallata viszi a kikötök taposómalmaiban ro­
botoló rabszolgák orra alá, nyugati finomság és 
keleti ravaszság luícsa keveréke, fekete tenger 
gyöngye s egy póruljárt nemzet büszkesége: 
sorsod elért. Hívatlan idegeneket, akiket magad 
hittál s elűzik tenliadat is. Xgyuk fognak ágas­
kodni fehér, ragyogó fövényeden, úgy mint az 
esztendei plageon és német matrózok meren­
genek majd hullámaid végtelen kékjébe. Ks 
szövetségeseid ágyin fognak megjelenni partod­
dal szemben is és csakúgy, mint Ösztöneiébe, 
sebet sebre fognak vájni jól ápolt testedbe.

Konstanza, ellentétek városa, városa a csa­
pongó akaratnak és a sántító tehetségnek, llü 
mása a nép lelkének, mely évtizedekkel ezelőtt

amely annyi népet tart rablánczon és annyi 
államot használt eszközül gonosz ózdijai­
nak elérésére, megdöbbenéssel láthatja 
ármányainak bukását, mert inig a nepek 
felszáll alifását hirdette álunk, hazug sza­
vakkal, addig a népék sírját ásta meg. 
Mindenki láthatja, m g a semlegesek is, 
hogy a központi hatalmak nem hódító had­
járatot folytatnak, Oroszországra nezvo pe 
dig figyelmeztetés, hpg a szláv birodalom 
Európában nem terjedhet.

Európa keletén nem a lengyel állam 
lesz az ele' melyet i segítettünk lei a 
kriptából. Sz - h i IRománia is a mi ol­
talmunk a: itt ■ vazallus cselédből a maga 
gazdáfáv . . . Hisszük, hogy Lengyelor­
szág les-' az első védettünk, amely nem 
ö- -an 1) ' - kézbe,, amely kihozta a li ­
láiból.

Küblin és Varsó főkormányzóságokban 
a mi nap nroklamáhák az önálló lengyel ki­
rályságok A két főkormányzóság szék- 
b ivén az nos szövegű proklamáczió jelen­
tette b» a nagy eseményt, Lublii ban a 
magva - király és osztrák császár, Varsó­
ban pi ' német császár parancsára. A 
mi ni óik :iánk elhatározását a következő 
proklamáczió tudatta a lublini főkormány­
zóság lakosaival:

Ö felsége Ausztria császárja és 
Magyarország apostoli királya, va amint 
ó felsége a német csiszár fegyvereik 
végleges győzelmébe.vetett szilárd bizo- 
dalommal és attól a kívánságtól vezet­
tetve, hogy a vitéz hedseregek által 
az orosz uralom alól nagy áldozatokkal 
elragadott lengyel területeket boldogabb

megszerezte s nagy áldozatokkal fejlesztette 
oda, ahol még az imént volt. Dözsölö bojárok, 
a pellagrában rothadó nép, nyugatiasait fitog­
tatott, külsőségek és Írástudatlanok milliói, fék­
telen gondolatszabadság, de a törvényhozás nya­
kán örv, lábán kölönc, bálványdöntögetö hiper- 
demokrácia és rabszolgai megalázkodás kétes 
fejedelmi igények előtt. Konstanza nyüzsgése 
valóban a románság mikrokozmoszáé volt.

A márvány kaszinó fehér terrasz.án, a me­
lodikusán zugó tengerbe kiugrón, Worth ruha- 
fantáziái és Amsterdam briliánscsöppjei ragyog­
nak. Szimfóniák hangja és a megkivánás durva 
röhögése vegyid. Egy intés és négy világrész 
válogatott élvezete kínálja magát az életörömnek. 
Mély meghajlások, zajtalan szolgák, királyi 
szőnyegek és ágyak a fényes fogadóban. S a 
sarkon túl, a rakpart mentén a gőzösök fenye­
gető koloszszusain a kikötői munkások testben- 
lélekben tisztátalan páríatömcge már kora reg­
gel és késő éjjel is még ina.-zakadláig robotol.

Pompás villák sora szegi a tengerpartot, 
nagyszerű paloták, a fényűzés megszállóhelyei

jövendő felé vezessék, megegyeztek ab­
ban, hogy e területekből önálló államot 
alkotnak örökösödés alapiá 1 levő monar­
chiával és alkotmányos á'lamszervezettel. 
A lengyel királyság határainak pontos 
megállapít,i-vi egyelőre függőben marad. 
Az uj királyság a két szövetséges hit­
tatomhoz való kapcsolatban megtalálja 
nz lkat a biztosítékokat, amelyekre evő­
inek szabad kifejtéséhez szüksége vau.

X regi idők lengy 1 seregeinek di­
csőséges hagyom t : - os a mostani nagy
háborúban ha •■ez.->•■ = vitéz lengyel baj tár­
sak emlékezete a lengyeleknek saját had­
seregében éljen tovább. E hadsereg szer­
vezetét, kiképzését és vezetését közös 
megállapodással fogjuk szabályozni

A szövetkezett uralkodók abban a 
bízod alommal teljes reménységből! van­
nak, hogy a lengve ? királyságnak állami 
é< nemzeti fejlői e v dó vágyakozása 
Id ti tóp a ;í i -Umtos n ditikai viszonyainak 
és saját ti oeogaik és népeik biztonságá­

val most már telje-ii be svalink ?i ;
sithető,

A lengyel U dyság nagy nyugati 
szomszéd -s tii .iróiu.uel lógják huni 
keleti ha*áruk ni egy szabid, boldog és 
nemzeti deté : *k örvendő állam újraéle­
dését és felvirágzását.

Ausztria cs Uxárjának és Magyaror­
szág apostoli királyának legfelsőbb pa­
rancsára a főkormáuyzó: Kux.

Hasonló proklamácziót bocsátottak 
ki Varsóban a lengyel királyság német 
igazgatás alatt álló lakosai számára, a

és villák, megannyi ékszer-dob .az s gyors gép­
kocsik s a steppe fajlovai röpítenek el ragyogó 
soraik közt. De odabuvik hozzájuk a külváros, 
Konstanza tiz nép népealját, öt ország piszkát, egesz 
világ nyavalyáját összegyűjtő munkásnegyedei, 
a paloták árnyékában nyomorék felnőttek és
hamuszinarcu gyermekek tengeriek.

Az utcákon csak román feliratot, a hiva­
talokban csak román szót hallasz, az újságok­
ban csak a nagy román nemzeti államról,, csak 
a Pontus Euxinus román emporiurnáról esik 
szó. Az utcákon persze minden idióma és a föld­
golyó népeinek minden fajtája és viseleté. Va­
lamennyi torony és tető felé büszkén emelke­
dik a levegöégbe az egyedülüdvözitő román 
ortodokszia székesegyháza, de a görög, bolgár, 
örmény, katolikus és protestáns templomokba 
a számos mecset és az askenázi és szefárd zsi­
nagógákba több hivő üzönlik.

Fényárban úszó kávéházak mellett rossz 
lebujók, ahol pislákol á lámpa és a kikötő min­
denféle népe 'csizmaszárából hamar előkerül a 
kés. Sok az előkelő orvos és egy kényes liy.
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király pedig egy, Körber osztrák mi­
niszterelnökhöz intézett kéziratban a tug 
gellen Lengyelország születése napján 
Galiczia számára iger fokozottabb önkm- 
mányzati jogokat.

"a proklí mácziók kihirdetéséről a 
következő távirati jelentések számolnak be :

Varsó. X várkastély dísztermében 
olvasta fel tegnap délben Heseler katonai 
főkormányzó az önálló lengyel királyság 
viszszaálíilásáról szóló próklamácziót. 
Hutten-Czapsk) gróf tolmácsolta a pron- 
lamáczió szövegét lengyel nyelven Ltana 
Beseler főkormányzó beszédet mondott, 
amelyben Németország es Ausztria-Ma- 
gyarország jóindulatát ecsetelte a lengje 
néppel szemben Szavai az eg\begy olt 
eiigyel előkelőségek között kitörő hl 
kesedéet váltottak ki. A kastély kör­
nyékét ezrekre menő tömeg lepte el, 
amely a kastélyból távozó fókormányzót 
lelkes ováeziókban részesítette. L.tesz V ai 
só városa örömmámorban úszik. A szín­
házakban ünnepi előadások voltai»-, az ut 
czákon és nyilvános helyiségekben egymást 
érték a hazafias öröm szülte tüntetések. A 
nyilvános tereken beszédek hangzottak cl 
és mindenki ünnepelte az orosz járom alól 
való felszabadulás nagy napját. Minden há­
zon az öröm zászlaja lengett.

Lublin. A lengyel királyság prolimmá- 
lása al ka mával a város díszbe öltözött. A 
koimányzlósági palota előtt bel át hatat Ln 
nagyságú törne tg gyűlt egybe, mely .hazafias 
dalokat eneket és hangos Hurrá hkudtáaok-
ban tört ki. Délelőtt tizenegy órakor vo­
nultak ki a csapatok, a disz öreget a len­
gyel légió csapataiból válogatták ki.

A kormánv/ósági palota disztormében 
a magasratigll tisztviselők, főtisztek, az ivi 
kelő klérus tagjai, a tekinted es családok 
tejei és igen sok lengyel nemzetiségű ka­
tonatiszt g) ültek eg) be. A főkormány/ó 
tizenegy óra után vonult he a terembe. 
Előtte h riadt három lengyel ulánus kivont 
karddal.

A fökormányzó ezután felolvasta a 
pn-klamáczíó szöveget, majd lengyel nye.- 
ven beszédet mondott, amely a lengyel 
királyságot éltető háromszoros Nivát !-lnl 
ért véget. A főkorm ón zo beszéde adat a 
palota erkélyére kitűzték a lengyel zászlót, 
mire a lengyel nemzeti him: usz hangjai
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mellett a csapatok elvonultak a zászló el­
őtt, Amikor a főkormányzó az időzára lé­
pett. a tömeg hangos és lelkes Hurrá !- 
kiáltásokkal fogadta és éltette a központi 
hatalmak két uralkodóját. Ünnepélyéé fel­
vonulásban a tömeg a székesegyház ele ért, 
ahol ünnepi Tedeum következett.

Bécs. Kiállóból és Lonbergből érke­
zett táviratok szerint a lengyel királyság 
proliiamálása alkalmából mindkét városban 
ünnepségek folytak le. Kvakó és Lembug 
zászlódiszben áll.

Lublinból jelentik : Kuk tábornok, ka 
tonai főkormányzó amnesztiát adó rendeletet 
bocsátott közre. A katonai ormányzóság 
területén levő lakosság részéről megnyilat­
kozott példás és loyal is magatartás el isme 
réséül eh endelte, hogy mindazok, ak k 
büntető bíróságok által, vagy közigazga­
tási utón elítéltettek és kegyeiéin re te de ■ 
me-ek, teljes, vagv részleges amnesztiában 
részesüljenek. Kuk tábornok hangoztatta, 
hogy ezzel a tény nyel is megörökíteni ki 
kivánja a lengyel történelem egyik legna­
gyobb napját

---- ~1 NAPIHIREE 1=
Meghosszabbítják a mezőgazdasági 

felmentéseket. Mécsből jelentik : A h idiigy 
miniszter a két honvédelmi miniszterrel 
egyetértöleg elhatározta, h >gy a mezőgaz­
dasági érdekekből engedményez át f l nen- 
tiKeket jövő évi március 31 -ig m gh )8szab- 
bitja.

Vas-két filléres és papir-egy koronás Pécs­
ből jelentik: E héten megkezdik a vaskethllc- 
rvs váltópénz kiadását, amelylyel az O-ztrok- 
Magyar Bank ellátja fiókjait. Ennélfogva vár­
ható, hogy az aprópénzhiány a legközelebbi 
időben megszűnik. Hozzájárul még < hez az 
egy koronás bankjegy bekövetkezendő kibocsá­
tása, amelynek elkészítését es kibocsátását 
sürgetik, úgy, hogy még ebben az éviem de 
legkésőbb a következő év elején forgalomba 
lehessen hozni. Az uj egykoronás bankjegy pi­
ros-fekete szinben készül.

Ostoba hírek a sertésrekvirálásról
A lakosság körében "ellenőrizhetetlen Kilós­
ból az a hiv van elterjedve, hogy a katona

ság az összes sertéseket rokvitálui fogja 8 
még azoktól is, akiknek csak egy sertésük 
van, a leült disznó egy részét elveszi. E 
hírnek az a következménye, hogy egyes 
megrémült emberek félig k.hizlalt sertései- 
két síelve leülik, a ni által maguknak nagy 
károkat okoznak- Hivatalos helyről nyert 
információ szerint a katonaság a . sértés- 
tulajdonosoktól csak a buszán felüli ser­
téseket fogja rekvirálut. Minden «ertes- 
tulajd.mos tehát nyugodtan tov ibb híz al- 
hatja sertését, hogy annak leölése után 
magát télire zsírral és füstölt hússal ellit- 
hassa.

A cipőárak makszimálása. Győr vár­
megye legutóbbi közgyűlésén Barcza Géza 
törvényhatósági bizottsági tag azt indít­
ványozta, hogy a m 'gye intézzen a kor- 
máin hoz feliratot melyben a kész lábbeli 
árának makszimúlását kori. A közgyűlés 
az indítványt egyhangúig elfogadta és Ne­
meth Miklós »lispln most terjesztette fel a 
kereskednie'.rügyi miniszterhez a K uncz 
.Jenő dr. főjegyző által elkészített feliratot. 
A terjedelmes felirat részletesen lánu'at 
azokra a kiVíV menyekre, a nevek a láb.mii 
horribilis árait indokolatlanul eumik. A 
felirat kimutatja, lmgy nemcsak a bor ára 
szökött fel hanem mindazon más anyagé 
jg a nc'v a c.p > és csizma készítéséhez 
használatos. A lábbá magmára különösen 
a szegényebb neposz’ályok kör ‘ben eroz- 
betö d vaunak család 'k, amelyek ne u ké­
pesek germekeik számára téli lábbelit ven­
ni s igy a gyermekek nem is 1 x ogatli. ,,Ía 
majd az iskolákat. U al aurán a felirat 
arra, hogy a cipőgyár.>s >k szerződős sze­
rint a legjobb mini")' ‘gü bakancsot 41 ko­
ronás aroan szállítják a hadseregnek, nem 
indokolt tehát, hogy a silányabb minőségű 
pii!g:i i eip )ért többet, vagy iigyauaiiynyit 
kérnek. A lel uU kéri a tko“inányt, lmgy a 
kész lábbeli árát a p dgársag érdekében 
minél előbb makszimálja,

A Berekszo melletti vasúti karómból
ügyében a szegedi Mav. iizle:vezetőség ré­
széről a vizsgalat már megindult. A ka­
tasztrófát valószínűleg az okozta, hogy 
Gyertyamortrói téves parancsd indították el 
a 76V. teliervouato!. Farkas 1 ure mozdony­
vezető, oki a teli írvonatot ve zette, a temes­
vári városi közkórhwbui fekszik, ahol N'Hi­

giéné minden vívmánya a gazdagoknál, a szál­
lókban és a lukszu.-gőzösükön; de a nép elpusz­
tulhat, mert ki is próbálná leszoktatni a bűnök­
ről, miket nemzedékről nemzedékre követ el 
saját maga ellen ? lés ki is bírná?

Sulmo fia, Róma ünnepelt költője, Tomi 
kénytelen és panaszos vendége, a szépségre 
szomjas orráról elnevezett édcsbús poéta, már­
ványtalapzatán vajmi furcsa dolgokat láthat és 
hallhat a bronzbaöntött Ovidius, az idegen — 
még most is idegen 1 — környezetben. A gyen­
géd költő sem éppen süldő lányoknak énekelt, 
de abba, ami a piac korcsmáiból zeng felé, 
belepirulhat ... a patinája.

A silók és daruk, egy tökéletes telünk a 
próbatételeire millió gyertya fényerőssége su­
gárzik ; de az utcák kövezete bütykös, sár és 
pocsolya sokfelé, a szegények negyedében még 
még a petróleumlámpák sem égnek. Persze, 
Konstanzában vagyunk, az európai petróleum 
egy főkikötőjében ;

A város múltja, bárcsak a legközelebbi 
ie—minő ellentétek, Tizenkét éve, hogy meg- 
jenenik a Knyaz Potemkin fenyegető kémények-

j kel a kikötőben A román kormány összeszedi 
magát és nem kis polgári bátorságot tanúsít 
A pótervári kormány fenyegetéseit sémin be sem 
veszi, a forradalmár matrózokat vendégszorcet- 
tvl fogadja be az országba, megvédi őket a 
hazájukból fenyegetőn utánuk nyúló karok elöl.

S alig egy évtizeddel utóbb ugyanazon a 
rakodóparton, ahol orosz tengerészek" először 
léptek a román szabadság földjére, partra-/áll 
a valamikor oly nagyon gyűlölt, most hódolat­
tal körüUömjónzett cár. Mint akkor egy lelkes 
tömeg üdvrivalgása az orosz igát lerázó matró­
zok felé, úgy harsogott most a lakájüvöltés a 
cár felé.

Bosszút Besszarábiáért! Ez a kiáltás nem 
szűnt meg. amióta Kon stanzát cserébe az elra­
bolt három Fekete-tengeri szomszéd tartomány­
ért megkapta Románia. De azért »üdv a min­
den oroszok cárjának», amikor 1913 januárjában 
a román hadsereg teljes parádéval hódol neki.

S a világháború ! Minő lázak I Szabadítsuk 
meg lenyűgözött erdélyi testvéreinket I Le a 
zsarnok Ausztriával és Magyarországgal, testvé­
reink elnyomójával ! Kényszeritsük ki a kis

népek ön: -ndclkező jogát I Fegyverre; ' — Igen 
fegyverrel! Vrém n/.boul ! Akarjuk a háborút 

Fülsiketítő orditozás közben serényen ké­
szülnek a harcra, hogy még egynéhány százé 
zer bolgárt c-alolbass inak a Dobrudzsában már 
eddig is román járomban nyögő bolgárokhoz. 
A szabadság nevében.

Konstanza, ellentétek városa, a fellengő 
elméletnek és veres gyakorlatnak ezt az ellen­
tétét vesztedre idézted lel Akiket meg akartál 
rabolni, földedet tapodják és visszakövetelik, 
ami egy emberöltővel ezelőtt az övék vMt 
tör,Mi zászlóaljak utcáidon döngö súlyos léptei 
emlékeztetnek arra, hogy igaz-ág szerint nem 
is Konstanz.anak, hanem Küsztendzsének hívnak.

A konstanzai ellentétek el fognak tűnni. 
Az élvezet tanyáin felüti sátoriáját a munka. 
Szennyedet eltakarítják, kinövéseid lenyesik majd. 
Akit már a természet a munka világteiepenek 
szánt, ezentúl valósággal is az leszel Legyőzőid 
alapossága biztosan már meg is találta problé­
mád nyitját ; erejük harmóniába oldja fel kont­
rasztjaidat.
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but Károly rendőrtiszt ma délelőtt hallgatta 
ki. Elmondta, hogy harmincnyolc éves, sze­
gedi mozdonyvezető. Szerdán esto 9 óra 
40 per-kor a gyerlyámosi állomáson azt a 
parancsot kapta, h >gy 7(12. száma vona­
tával induljon Temesvár felé. A parancsnak 
eleget tett s mikor a 359. szánni őrházat 
elhagyta, rémülten vette észre, hogy a pály­
án szembe jön vele a 771. szánni kórház- 
vonat. Fékezhetett, de az összeütközés nem 
volt elkerülhető. Farkas a katasztrófánál 
jobb lábán snlyos csonttörést szenvedett. A 
huszonnégy sebesült katona közül kettő 
meghalt a kórházban s igy a balesetnek 
öszszeseu három halottja van.

Akinek hét fia küzd a karezteren Debre- 
ezenből jelentik; A király Domahidy Elemér 
főispánhoz ezüst órát és 500 koronát juttatott 
Nádaséi István balmazújvárosi földmives meg­
ajándékozására, akinek hét fia küzd a harezté- 
ren A főispán intézkedésére az ajándékot 
ünnepélyesen nyújtják at.

A temesi gabouarekvirahs Ferenc/, y
Sándor alispán meghosszabbította a gabonarek- 
virálás idejét Temvsmegyóben, mert az dórt 
éri -nédnynyel nem volt megeléged ve. A tizenegy 
j;írásban és Fehértemplomban folytatólag no­
vember hó lő-íj- bezárólag tart a rekvirálás és 
íz altkor elért összes eredményt másnap dél­
előtt be kell jelenteni az alispán! hivatalnak.

A burgonya rekvirálási A hivatalos lap 
legutóbi száma közli a főldmivelúsügyi minisz­
ter rendeletét, amelylyel a fölösleges burgonya- 
kész: etek rekvirálását elrendeli. A rendelet sze­
rint a rekvirálás egyelőre csak erre a célra ki­
küldött megbízottak utján és csak az általuk 
kijelölt készletekre történik Háziszükségletre 
visszatarthat mindenki a háztartásában rendsze­
res -Hálást élvező -z-nv-lyek részére fejenként es 
naponként egy kilót. Azonkívül visszatarthat 
gazdasági szüksi'-vrlet elmén holdanként legfel­
jebb 10 mélermázsa vetőmagot, a cselédeknek 
és alkalmaz .ttaknak bérfizetésére fejenként és 
naponként egy kilogranvá és végül a mezőgaz­
dasági sz-szgyártásra a pénzügyminister áltál 
megjelölt men vi-mget, továbbá az adatok takar­
mányozására szükséges mennyiséget is.

A felesleg a buru onyaközvelitő irodának 
l ej,- t nlendő és az iroda részéről lefoglalható 
Ha iizi-nhan az iroda a lefoglalt mennyiségét 
hatvan nap alatt nem szállítja el, a rekvírulüs 
hatályát veszti. Aki a rendeletet megszegi, hat 
hónapi elzárással és 200 kor. terjedhető pénzbír­
sággal Mint. telik. Azonkívül a készletekül kobzán*

; k, óvtékt si tend ők s a befolyt értékből a feljelen­
tői ( try ötödrészt kap, a többi pedig a rokkant 
k áonák alapiénak utalandó ki.

Fenykepuagyitasükat aquarvllek, tus és 
olaj képeket rendkívül mérsékelt árakon szadit 
a budapesti Ha fad müintézet VII Rákczi ut 24. 
mely ebben a szakmában az ország első, több­
szörösen kitüntetett vállalata és minden biza­
lomra és támogatásra érdemes miért is mai 
hirdetését olvasóink ügyeimébe ajánljuk.

Orsovát kifosztottak a románok. A Te­
mesvárid Hírlap munkatársa beszélgetést foly­
tatott Medve Zoltán dr. es. és kir kamarással. 
Krassoszörényvármegye főispánjával, aki a kö­
vetkezőket mondta :

Csernahéviz és Börzsöny községeket csa­
pataink elfoglalták a románoktól és azokat meg­
szállva tartják A vármegye területéből már 
csak a megye legszélsőbb szögletében Hegy­
község: Orsóvá, fóliás, Körömnek és Nagyzsup- 
pán van az ellenség kezén. Remélhetőleg az 
/.ónban már nagyon rövid időn belül ezekbe 
is kénytelenek lesznek hitakarodni. Az összes 
határmenti magaslatokról katonáink mar le­
szorították a románokat s ezek mar r >ak az

Allion-hegyet tartják megszállva Orsováról a 
románok mindent elloptak, ami csak elmozdít­
ható volt Állandóan hosszú szekérsorok szállít­
ják át Romániába a rablóit holmit. A románok 
még a házak ajtóit és ablakait is kiemelik és 
kocsikon elviszik a határon túlra.

A Verseczi kir. járásbíróságtól.
4277 — 1016. szám.

Hirdetmény.
A verseczi kir. járásbíróság közhírré teszi, 

hogy az állítólag elveszett következő okirat : «A 
verseczi takarékpénztár által kiálitott 7 194*2 szá­
mú 773 K. 75 fillért tartalmazó betéti köny­
vecske» megsemisitése iránt az eljárást Gorgecs 
Mária verseczi lakos kérelmére folyamatba tet­
te. Ennélfogva felhívja az említett okirat 
birtokosát hogy a jelen hirdetménynek a Buda­
pesti Közlönyben történt harmadszori beiktatá­
sát követő naptól számitótt egy év alatt az ok­
iratul a bíróságnál mutassa be, mert ellenkező 
esetben a bíróság azt a jelzett határidő letelte 
után a folyamodó ujab kérelmére semmisnek 
fogja nyilvánítani.

Versecz l9l6 évi október hó 28:án 
Dr. Kellner József s. k. kir., járásbiró.

7427 — 1911). sz.

Hirdetmény.
Az 1886 évi XXí t. ez 7 és 8 szakasza 

alapján ezennel közhírré tétetik hogy a városi 
törvényhatósági bizottságnak 1. é. október hó 
30-án 172 ikt. 17677 ikt. 19 "6 szám alatta 
vámsorompoknál szedendő leövózetvám és a va­
súti behozatali dijak iránti díjszabályzatoknak 
további 6 évre leendő meghosszabitása tárgyában 
hozott határozata f évi november 3-tól kezdve 
15 napon át Riedl Oszkár vár. tanácsnok irodá­
jában a hivatalos órak alatt közszemlére ki 
lesz téve.

Versecz 1916 évi okt hó 30-án.
Dr Rezucha kir. tan, polgármester.

17299 — 18241 1915 sz

Az 1886 évi XXi t. c. 7 és 8 szakasza 
alapján ezennel közhírré tetetik hogy a városi 
törvényhatósági bizottságnak t. é. október hó
30-án 169 ikt. 17299 és 18241 ikt. 1916 szám
alatt a városi helyettesített tisztviselők és egyéb 
nem szorosan vett közigazgatási alkalmazottak 
1917 évi összesen 29682 kor. háborús segélyé­
nek megszavazása tárgyában hozott közgyűlési 
határozata f é. novnmber hó 8 tói kezdve 15 
naponát a városi főjegyző irodájában a hivatalos 
órák alatt közszemlére ki lesz téve azzal, hogy 
bárkinek jogában áll ezen közgyűlési hatzrozat 
ellen törvényes határidőben felebbezéssel élni 
a m. kir. belügyministeriumhoz.

Versecz 1916. november hó 4 én
Dr. Rezucha, kir. tail., polgármester.

18186—1916. sz.

Hirdetmény.
Az 1886 évi XXI t. e. 7 és 8 szaka 

8za alapján ezennel hözhirré tétetik, hogy 
a városi törvényhatósági b zottaágnak t. é. 
október hó 30 án jkvi. (18186 ikt.) 916

sz. alatt a községi tanítók és vár apácza 
tanítónők 1917 évi összeseu 21.650 kor, 
háborús segélyének megszavazása tárgyában 
hozott közgyűlési határozata f. évi novem­
ber hó 8. tói kezdve 15 napon át a városi 
fójegyző irodájában a hivatalos órák alatt 
kösszemlére ki lesz téve azzal, hogy bár 
kinek jogában áll ezen közgyűlési határozat 
ellen törvényes határidőben felebbezéssel 
élni a m. kir. belügyminisztériumhoz.

Versecz, 1916 évi november hó 4-én.
Dr. Rezucha kir. tan. polgármester.

Versecz thjí. város tanácsától
16906 -1916. sz.

Versenytárgyalási Hirdetmény.
A városi rendőrlegénység és szolgasze- 

mólyzet részére 1917 évben szükséges egyen­
ruha és felszerelés szántásának biztosítása czél- 
jából 1916 évi december hó 2-án délelőtt 9 
órakor a vár- tiszttartói irodában nyilvános ár­
lejtés fog tartatni.

A szükséglet a következő:
A) A városi rendőrlegénység részére :
36 nyári sapka, 17 sapkakorona, 17 ló- 

szőrforgó, 18 báránybőrsapka, 17 esőköpenyeg,
17 téli zubbony, 17 csizmanadrág, 17 nyári zub­
bony, 17 trikopantalon, 17 kis mellény, 30 nyak- 
ravaló, ti altiszti kardbójt, ti altiszti kardszij, 8 
legénységi kardszij, 8 legénységi kardbójt* 17 
nadrágszíj, 17 téli keztyü, 17 nyári keztyü, 17 
jelsip-zsinor.

B) A hivatalszolgák részére :
ti—9 darab fekete zubbony, szürke pantalon 

szürke mellény, báránybőr és báránybélésü té­
lisapka, ezüst zsinoros nyárisapka, teljes nyári 
öltöny, kravátli.

C.) A hivatalhuszár részére:
2 darab nyárisapka, 2 darab nyári zubbony

1 darab téli zuböny, 2 darab nyári nadrág, 1 
darab téli nadrág, 2 darab nyári mellény, 1 
darab téli mellény, 1 darab nyári tiszti köpeny,
2 darab kravátli, 2 pár szarvasbőrkeztyü.

Az ajánlatokhoz 5°|0 bánatpénz csatolandó 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírok­
ban.

Csakis szabályszerűen kiálitott pecséttel 
lezárt és sértetlen borítékba elhelyezett ajánla­
tok fogadtnak el.

Az ajánlatok 1916 évi derember hó 1-én. 
d. u 4 órakor nyujdandok be Versecz thjf 
város polgármesteri hivatalánnál és késsöbb ér­
kezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A beérkezett ajánlatok 1917 évi január hó 
1',-én délelőtt 9 órakor a városi tiszttartói hi­
vatalban fognak felbontatni és ennél az ajánlat­
tevők vagy megbízottaik is jelen lehetnek.

Az árlejtési feltételek a városi tiszttartó 
hivatalbsn a hivatalos órák alatt bárki által 
betekinthetek és kívánatra posta utján megkül­
detnek.

Versecz thjf. város tői vényhatósági bizott­
sága. illetve a városi tanács lentartja magának 
azon jogot, hogy a b 'érkezett ajánlatok közül 
az összeg nagyságára való tekintet nélkül vá> 
lasz Ihasson.

Versecz. 1916 évi október hó 26-án.
Dr Rezucha, kir. tan . polgármester.

Ház eladás.
Pancsovai-ut 77 az. alatti utcai és udvari 

épületből álló ház nzöllökerttel eladó.
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A verseczi kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság, 3363 -1616 szám 

Árverési hirdetmény kivonat,
A magyar Földhidelintézft végn hajlaténak Weit- 
ner Ferencné sz Kellel man Vilma és Weitner 
Ferenc végrehajtást szenvedők ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 352 K. 50 f. és 10/9 K. 86 t. 
tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a 
versed kir. járásbíróság területén levő Temes- 
paulis községben fekvő s a tcmespaulisi 223 sz. 
tjkvben özv. Weitner Ferencné sz. Kellermann 
Vilma és Weitner Ferenc tulajdonaként A, 1. 
2, 3, 7, IF, A. II, 1. 3, 4, 6, 7, 8, 10, 11, 14- 
22, sor. A 111, 1, 2, sor. A IV, 1, 5, sor V, 1, 
sor. A VI. 1, sor. A VII, 1, sor. A Mil, 1, 8, 
sor. A IX, 1, sor. A X, 1, sor. A XI, 1. sor. 
A XII, 1, 2, sor. A XIII, 1, 2, sor- A XIV, 1, 
sor. A 7 1, és 3 sor alatt lelvett ingatlanokra 
30.000 K. kikiáltási árban elrendelte. Az árve­
rést 1916 é\i november hó 27 napján dél. e. U 
órakor a versed kir. járásbíróság, mint. telek­
könyvi hatoság hivatalos helyiségében fogják 
megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlan 
kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adható 
el. Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10% át készpénzben vagy 
az 1881 • LX. t. c. 42 §-ában meghatározott 
ártoljano - ! számított óvadékképes értékpapi- 
rosba’i a. kiküldöttnél letenni, vagy a bánat­
pénznek elöltges bírói letétbe helyezéséről kiál­
lított letéti elismervényt a k :l-oldódnék átadni 
és az árverési feltételeket Aláírni 1881 : LX 
147 150 170 § 1908; XLl t 21 §. (Az aki 
az ingatlanért a .kikiáltás .mai _ magasabb
Ígéretet tett. ha többel ígérni s.-nki sem akar,) 
köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpén, z. általa ígért, ár 
ugyanannyi százalékáig kF gá-ziteni. 1908: XLl 
25 §. Versecz 1916 augusztus hó 1. VI ád s. k. 
kir albiró, A kiadmány hiteléül Olvashatlan 
aláírás, tkvvezető. P. H.

DÉLVIDÉK

Értesítés!
Van szerencsém szives köztudo­

másra jutattni, hogy a Frisch HllCjÓ- 
íéle Deák Ferencz utcai házban

NŐI DIVAT-ÜZLETEI 
nyitottam, ahol a 1 e gu j a. 1> I) divat 
szerint készítek kostümöket, blúzokat, 
ruhákat, felöltőket sfb

Elegáns szabás! Kitűnt)' elkészítés!
Hosszú esztendőkig gyakorlatilag 

működvén a KuntSCker-féle üzletben 
azon helyzetbe jutottam, hogy a leg­
messzebb mend követelményeknek ;s 
megfelelhesek.

Szelíd árak.
Kitűnő pontos kisxoSgáSat.

Szives pártfogásért esd 

mély tisztelettel

Gutzul György
nöi-szabó.

Uradalmakba gözekéhez 
vagy műhelybe ajánlkozik

egy fiatal géplakatos
vizsgázott fűtő

ki ezen munkára katonai
felmentéssel bir.

Cím a kiadóban.

\ jII» w jjnn sgr -

y'Gzv'vfSt 'Qsi

6

y ajánlja magát minden e szakmába vágó munkák

elkészítésére. sD

A Kirchner-fóle kunyvnyomda tulajdona és nyomása Versocz.


